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VEREALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DIAMMINISTRAZIONE DEI-LA SOCIETÀ'

IN DATA 1CI FEBBRAIO 2017

l i  giorno 10 Febbraio al le ore 15,00 presso la Sede Legale íh Via Tunisí tS, a seguiio Ui
corrvocazione tr?smessa con nota Prot, n. 36 in data 02102/2A17 dal Presidente. si r,ir."rhisce
ìl Corrsicrlic di An'iministrazione della Socie|à.
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Punto n. 18 dell'O.d.g.: Nomina Responsabile PreveRsione
Trasparenza;

ll lustra i l Presidente,

Premesso che

Con Ia reige 6 novernbre 201?,n.190
prevenzione e la repressione della
anrministrazione.

delfa, Corruzion'e é

il legislatore ha varato le disposizitini pei- la
corruzione e dell.illegalità'nella pub,bl'rc.a

La legge n.190 del 2012 dispone ancho per le società a controllo pubblico la nomina
di un Responsabile per la Prevenzione della Corruzione (RPC) a cui spetta
predisporre le misur:e organiaative per la prevenzÍone della corfuzione.

L'art, 'f comma 7 della legg:e 19A12012 prevede chè l'organo di indirizo della società
provveda alla suddetta nornina individr.rando idoneà e competente fìgura di norma
tra i dirigeniidi ruolo in servizis.

ll D.lgs 33i20'13 recante "Riordíno della dísciplina riguardante gli obblighi di
pubblicità, trasparenza e: diffusione di informazioni da patte delle pubbliche
amnrinistrazioni", prevede la nomina di un Responsabile per la Trasparenza-(RT).

Secondo le previsioni dell'art. 43 del D.lgs 33/ 2A13. come modificato dal D-lgs
9712116 "ll Rosponsabile per la prevenzionè delta corruzione, di cui all'Ért.1, comma
7. della legge ?A12 n.190, svolge. di norma le funziohi di responsabile per la
Lrasparenza, in acronimo RPCT

ANAC con propria determinalone n. I del 1V106t15 ha dettato linee guida per
l'attuazione della normativa in rnaleria di prevenzione della coruzione e tt'asparenza
da parte clelle societa e degli enti di diritto privato controllati e partecipati datle
pubbliche amrninisirazioni e degli enti pubblici economici. Successivarnenie ANAC
con delibere n.83112016 (PNA) ha fprnito ulteriori indicazioni
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Le linee guida di Al"tAC prevÈdonú €spressamente, in una logisa di coqrdinem.qr,rjú
delle rnisure di prevenzione e di semplificazione degli adempimenii, che le societa
*ontrollate adottino un modellc di organizzaziCIn* e qestiCIne ai sensi del, D;.l$E
231/2CI01 che contenga anche misure idonee a prevenire fenomeni di corrúzione,e
ii legalità in coerenzà con la legge 1S0/?S1?.

AGFC O.F. spa, con deliberfr del proprio CdA del 2AfiAJ16, ha adotteto il h/l#eli;
Orgarrizzativo di cui al D.lgs 231/2001 al fìne di perseguire l 'obiettivo fondamentale
rli porre in esser* l:articolaz-ione di quei principi, proeedure È prassi cúmpúftamsntÉli
clr* integrano il sistema di controllo interna, definendo le linee,di condotta in tema eÍi
anticflrruziúne e traspar:enza, quffle efficace strurflenta dí contrasto a qualunque
fenomeno di illegalità e corruzion* she la societrà bandisee $stto qualsiasi fonma,

Dalla stretta cernnesrione tra le misure adnttate ai sensi della D.lg* 231/?0fl1 e
quelle previste dalla legge 19fr12012 si evince che le funzioni del RFC dovranno
rJ$$Ère svolte in cpstante coordirTamento con quelle dell'úrganisrno di Vigilanza
nnminato

La *opra citata cleterminazinno n. 8120'15 di At"lAC pr*vede che nelle sole ipctesi in
ruÍ la sncietà sÌa priva di dirigenti il RFC patra, ús$Ér,e individuato in un profilo non
dîrigenziale che garantì$úa comunque le idonee eompetenze e che in questo uasù,
l'CIrgano Amnrini*trativs sia tenuto ad esercitare una funeínn* di vigil*nza stringente
e p*rioclica sulle attivita del saggelto incarieato.

AGFC O.F. spa à priva di dipenelenti con qualifica dirÍgenziale e starrte la peculiare
situaziune *rgnnizzativa clella società che non eonseRte snluzioni diverge, sia per le
rjimensloni ricJott* *he per.I'or"ganigramtîax si ritiene di norninare Respon*abile della
Freveneion* della Conuzinne e della Trasparenza il Dott. Luca Brunetto, Dir*Ìtsre
Tenni*o qj*lla *ocÍetà. che * l'unica figura apicale non dirigenzíale inserita
nell'*rganicc e che risulta iclonea allo svolgimento di detta funzione,

Per quanto riguarcla I'esistenza di misure idonee ad evitare un possibile conflitto di
inter*ssi nello sv<tlgirnento della funzione di RPCT, si evideneia che I'attività
li*vorativa del dott" Brunetlo, con partìcolare riferimento a querlla nnntrattuale ed ai
rappotli lntratteriuti cún sosgetti esterni, è sottoposta per prevision* statutaria alfa
autoriraaeione/approvaziCIne del Cda nella sua interezza s del Legale
ralppresentant6.

N*lfo sperif ico e *oma ija indicazioni diANA*, Iteser*izio dell ' inearico di RPCT sarà
sottcpo*tc ad una vigilanxa stringente e periodica da p*rte dell'Organo
Amrninistrativa e si svolgerà in costante caordinamentu con I'OdV 231,

Tuttn cio pr*mes*n

l r  Consrgl io Ci Arnministrazione,
ol l 'unanimi ià

DELIBERA
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1. dí nominare per le motivazioni contenute. nella pfemessa il oott,"'f'tildli,p;...
Brunetto, Responsabile della Prevenzione della Corruzione ,'a. iJe-ff4. ,,,i,,.
Trasparenza (RPCT), attr,ibuendogli poteri idonei e congrui per 5y"6lrr'-',:,;'.,""'
l'incarico con piena autonomia e effettività; t,,,i, 

,r"j,t,.:. *:,:i-;-, j

cfi comunicare la nomina del Responsabile della Prevenzione,:ltt1eltq.,,-;,,.;''
Corruzione e della Trasparenza ,(nnir) all'ANAC ,e di darne punàiicit'a:t='--
all'interno della $ezione Amministrazione Trasparente nel sito r,veb della
socÍetà :

di comunicare alla Controllante,AGEC la nomina del Responsabile della
Prevenzione della Corruzione edella Trasparenza (RPCT);
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